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http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/ekonomija/aktuelno.239.html:566907-Bugarin-Srbiji-vraca-staklaru 

NOVOSTI SAZNAJUBugarin Srbiji vraća "staklaru" 
E. V. N.   

Tajkun Cvetan Vasilev ustupiće paraćinsku fabriku drţavi na ime dugova. Preduzeće duguje za 

elektriĉnu energiju i gas 950 miliona dinara 

U fabrici još ne znaju kakva će biti sudbina firme 

TAJKUN Cvetan Vasilev u pismu premijeru Srbije Aleksandru Vuĉiću, obećao je da će vratiti "Srpsku 
fabriku stakla" - drţavi i tako konvertovati svoje dugove, saznaju "Novosti". Ukoliko se ovaj dogovor 
i obistini, a dugovanja za gas i struju zamene za akcije prema berzanskoj vrednosti, drţava će moći 
da preuzme osminu preduzeća. Ipak, postoji i mogućnost da se vrednost akcija spusti i Srbija tako 
dobije - veći deo Staklare. 

Fabrika je drţavi za enegente dugovala oko 950 miliona dinara, od ĉega je najveći deo odlazio na 
neplaćena potraţivanja za gas, zbog ĉega je "Srbijagas" i blokirao raĉun paraćinskog preduzeća. 
Kako je vrednost akcije "Srpske fabrike stakla" 430 dinara, ako drţava pretvori dugovanja u akcije - 
dobiće 2,2 miliona ovih hartija od vrednosti. Ukupno ih je 16,7 miliona. 

Bez obzira na dogovor oko konverzije neplaćenih raĉuna, rukodovstvo fabrike je, mimo odluke 
bugarskog vlasnika, u meĊuvremenu poĉelo da smanjuje dug za energente. Zahvaljujući dobroj 
prodaji, "Srpska fabrika stakla" u Paraćinu uspela je prethodnih dana da isplati veliki deo dugovanja 
za gas i već poĉetkom naredne nedelje oĉekuje se isplata i ostatka duga, pa će blokada biti 
skinuta. 

Ovu dobru vest za sve zaposlene potvrdio nam je Boban Nikodijević, predsednik sindikata 
"Nezavisnost" SFS. 

- Sezona je zimnice i imamo dobro prodaju tegli, a i prodaja staklenih boca je krenula, tako da smo 
već desetak dana skidali blokadu sa raĉuna - kaţe Nikodijević. - Preostalo je još moţda oko 30 
miliona dinara duga po blokadi, kako bi nam raĉun posle deset meseci konaĉno proradio za 
normalno poslovanje. Odmah nakon toga, otvara se mogućnost da poĉnemo da plaćamo dugovanje 
za struju, tako da verujem da su najgori dani za nas prošli. 

Odluku da dugovanja za energente izmiruje iz tekućeg poslovanja donelo je rukovodstvo fabrike 
zato što vlasnik, bugarski drţavljanin Cvetan Vasilev, i pored obećanja da će nabaviti novac "sa 
strane", još uvek to nije uĉinio. 

Ovakav rasplet situacije svi u SFS su priţeljkivali, posle višemeseĉne strepnje da će fabrika biti 
ugašena. 

MINISTARSTVO PRIVREDE: JOŠ TRI DANA 

http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/ekonomija/aktuelno.239.html:566907-Bugarin-Srbiji-vraca-staklaru
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POSLEDNjA obećanja rukovodstva i sindikata "Staklare" bila su da će preduzeće platiti neizmirene 
raĉune izmeĊu 10. i 15. septembra, navode iz Ministarstva privrede. 

- Pokušavamo da naĊemo rešenje kako bi paraćinska "Staklara" nastavila sa radom, a ispunila sve 
obaveze koje ova kompanija ima prema drţavi, kada su u pitanju dugovanja za struju i gas - dodaju 
iz Ministarstva. - Naš stav je da svi moraju da poštuju zakone i plaćaju raĉune. Insistiraćemo na 
potpunom ispunjenju tog dogovora. 

PROBIJANjE ROKOVA 

PRVU ozbiljnu najavu obustave isporuke energenata Staklara je imala u aprilu, kada je "Srbijagas" 
za prvomajske praznike najavio iskljuĉenje. I "EPS snabdevanje" je zatim zbog duga od oko 250 
miliona dinara zapretilo iskljuĉenjem struje, nakon ĉega su usledili brojni sastanci i pregovori u 
Vladi. 

Potpisan je protokol o izmirenju duga koji Staklara nije uspela da ispoštuje. Prema poslednjem 
dogovoru menadţmenta fabrike, sindikata, ministra privrede, savetnika premijera i predstavnika 
"EPS snabdevanja" i "Srbijagasa", 10. septembar bio je novi rok da SFS poĉne da izmiruje obaveze. 

http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/ekonomija/aktuelno.239.html:566985-Tabakovic-Postoji-prostor-za-povecanje-

plata-i-penzija 

Tabaković: Postoji prostor za povećanje plata i penzija 
Tanjug  

Guvernerka NBS Jorgovanka Tabaković izjavila je da postoji prostor za povećanje plata i 

penzija 

Guvernerka NBS Jorgovanka Tabaković izjavila je danas da postoji prostor za povećanje plata i 
penzija. 

"Svi trendovi koji ukazuju o usklaĊivanju neravnoteţa su neoĉekivano dobri i oni daju za pravo da 

će plate i penzije moći da budu povećane", rekla je Tabaković za Televiziju Pink. 

Ona je objasnila da je najveći doprinos fiskalnoj konsolidaciji Vlada Srbije uĉinila boljom naplatom 

poreskih prihoda, odnosno PDV, akciza i kao i neporeskih prihoda, a da je samim smanjenjem 

penzija ušteĊeno dve milijarde dinara, budući da se pre njihovog smanjenja na meseĉnom nivou za 

njih izdvajalo 42 milijarde, a posle sniţavanja 40 milijardi. 

Tabaković je saopštila i da Srbija po prvi put ima potpuno pokriven tekući deficit, koji je na 

minimumu od ĉetiri odsto, stranim direktnim investicijama. 

"Po prvi put Srbija ima potpuno pokriven tekući deficit, koji je na minimumu od ĉetiri odsto, 

stranim direktnim investicijama. To omogućava i Vladi Srbije i NBS da relaksiranjem monetarne 

politike podstaknemo privredni razvoj, ali odrţiv, da bude investicija, i na bolji ţivotni standard", 

rekla je Tabaković, dodajući da je fiskalni deficit u odnosu na prošlu godinu niţi za 80 odsto. 

http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/ekonomija/aktuelno.239.html:566985-Tabakovic-Postoji-prostor-za-povecanje-plata-i-penzija
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Govoreći o smanjenju referentne kamatne stope, guvernerka je navela da je ta stopa sada pet 

odsto i da je to jedan od instrumenata kojima NBS ţeli da pojeftini kredite graĊanima, da omogući 

sniţavanje kamatnih stopa i da se time doĊe do poboljšanja ţivotnog standarda. Guvernerka 

podseća da je po dolasku na tu funkciju zatekla inflaciju od 12,9 odsto, a da je ona danas na 

godišnjem nivou 2,1 odsto. 

"Kada je u pitanju sniţavanje kamatnih stopa, u 2012. godini za kredite graĊana u dinarima one su 

bile 21 odsto, a danas su proseĉne 15,2 odsto. Za dinarske kredite privrednicima 2012. godine bile 

su 17 odsto, a danas su 9,4 odsto", rekla je Tabaković, poruĉujući da su to konkretni rezultati mera 

koje je primenjivala NBS. 

Ti konkretni rezultati, kako je dodala, nisu deo uspeha same NBS, već je i Vlada Srbije u mnogome 

olakšavala posao fiskalnom konsolidacijom i politikom da ne troši više od onog što prihoduje. 

"Ova vlada je smanjila deficit, koji je na republiĉkom nivou 80 odsto manji u odnosu na deficit 

prošle godine", rekla je Tabaković, dodajući da inflaciona oĉekivanja daju za pravo da veruje u 

stabilnost inflacije i kursa. 

http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/drustvo/aktuelno.290.html:566926-Placace-racune-na-rate 

Plaćaće raĉune na rate 
V. ĆIRIĆ  

Grupi socijalno najugroţenijih radnika propale firme "Aha Mura - Prvi maj" u Pirotu, pojedina 

komunalna preduzeća otpisala su dugove ili omogućila olakšice prilikom plaćanja komunalnih 

raĉuna 

GRUPI socijalno najugroţenijih radnika propale firme "Aha Mura - Prvi maj" u Pirotu, pojedina 
komunalna preduzeća otpisala su dugove ili omogućila olakšice prilikom plaćanja komunalnih 
raĉuna. Reĉ je o 80 od ukupno 1.328 radnika, koji su posle steĉaja završili na ulici, taĉnije na 
evidenciji NSZ, a meĊu pomenutim javnim preduzećima su "Komunalac", "Toplana" i "Vodovod i 
kanalizacija". 

Prema sporazumu koji je potpisan u lokalnoj vlasti sa predstavnicima Inicijativnog odbora ovih 

radnika i gradonaĉelnikom Vladanom Vasićem, "Toplana" će petorici radnika omogućiti reprogram 

duga za grejanje, taĉnije oni će svoje zaostale raĉune moći da plate na 12 jednakih rata. JP 

"Vodovod i kanalizacija" će za 33 radnika takoĊe omogućiti plaćanje raĉuna na rate, dok će JP 

"Komunalac", koji graĊanima fakturiše prikupljanje i iznošenje smeća, dugovanja za celu prošlu 

godinu otpisati, a ovogodišnje raĉune će pomenuti radnici plaćati na rate. 

Prema reĉima Novice Andrejeva, predsednika Inicijativnog odbora u ovom propalom preduzeću, 

broj radnika kojima je omogućena ova pomoć od strane lokalnih javnih preduzeća nije veliki, ako 

se zna da je u preduzeću radilo preko 1.300 radnika, ali je i ta pomoć dragocena jer se radi o 

najugroţenijim radnicima i njihovim porodicama. 

http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/drustvo/aktuelno.290.html:566926-Placace-racune-na-rate
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Zaposleni u toliko pominjanoj kompaniji poslednje plate su primili pre više od godinu dana. 

Nedavno je pokrenut steĉaj, a radnicima se duguje desetak zarada. 

http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/drustvo/aktuelno.290.html:566924-Izostao-dogovor--o-minimalacu 

Izostao dogovor o minimalacu 
J. Ţ. S.   

Radna grupa sastavljena od predstavnika sindikata, poslodavaca i vlade nije uspela ni u petak 

da se dogovori oko minimalne cene rada za narednu godinu 

RADNA grupa sastavljena od predstavnika sindikata, poslodavaca i vlade nije uspela ni u petak da se 
dogovori oko minimalne cene rada za narednu godinu. Radniĉka udruţenja su ostala pri stavu da se 
minimalac mora povećati, dok su ostali za to da najniţi garantovani iznos po radnom satu ostane na 
dosadašnjem nivou od 121 dinara. 

Sednica Socijalno-ekonomskog saveta biće odrţana u ponedeljak i odatle bi trebalo da se uputi 
predlog Vladi Srbije, a nova cena bi se primenjivala od 1. januara 2016. godine. 

- Poslodavci i predstavnici Vlade bez ikakvog argumenta i obrazloţenja insistiraju da se minimalac 
ne menja - kaţe Zoran Mihajlović, potpredsednik Samostalnog sindikata Srbije. - Bili smo spremni 
malo da popustimo, da umesto 143 "spustimo" na 130 dinara, ali sa druge strane nije bilo ţelje za 
ikakvim dogovorom. 

Na SES-u će se u ponedeljak definitivno ustanoviti da predstavnici Vlade, poslodavaca i radnika nisu 
utvrdili novi predlog, a onda će Vlada Srbije dati svoj predlog. 

http://www.novosti.rs/vesti/srbija.73.html:566746-Cacak-Krece-i-fabrika-hartije 

Ĉaĉak: Kreće i fabrika hartije 
V. ILIĆ  

Do kraja godine ĉaĉanske firme zaposliće 350 radnika. "Sloboda" preko SDPR ugovorila ozbiljan 

izvozni posao 

 

Novo zapošljavanje u kompaniji "Sloboda" u Ĉaĉku 

ĈAĈAK - Do kraja godine u Ĉaĉku bi trebalo da se otvori novih oko 350 radnih mesta, i to u 
nekadašnjoj Fabrici hartije, kompaniji "Sloboda", "Ţitoprometu" i fabrici "Ĉipsi vej". Slobodan Jelić, 
predsdenik Veća samostalnog sindikata u Ĉaĉku, nada se da će konaĉno radnicima u Ĉaĉku 
"svanuti", posle teških godina otpuštanja. 

Kako saznajemo, fabrika namenske industrije "Sloboda" preko SDPR, ugovorila je ozbiljan posao, 

koji će obezbediti punu uposlenost kapaciteta fabrike, ali će sigurno biti mesta i za novo 

zapošljavanje. Naši izvori istiĉu da će posla biti za još sigurno najmanje 150 radnika. 

http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/drustvo/aktuelno.290.html:566924-Izostao-dogovor--o-minimalacu
http://www.novosti.rs/vesti/srbija.73.html:566746-Cacak-Krece-i-fabrika-hartije
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- Još ne moţemo da priĉamo o detaljima poslovnog aranţmana, odnosno o visini ugovora, robi i 

zemljama u koje ćemo izvoziti. Ono što mogu da kaţem, jeste da će ovaj posao obezbediti sigurne 

plate za radnike u naredne tri godine, a izvesno je i da će se ukazati potreba za novim 

zapošljavanjem - kazao je direktor "Slobode" Zoran Stefanović. 

Nekadašnji radnici Fabrike hartije, koja je duţe vreme u steĉaju, obradovali su se kada su ĉuli da 

je odbor poverilaca prihvatio da fabriku kupi preduzeće "Umka" za 102 miliona dinara. Obećanja 

novog vlasnika su da će pokrenuti proizvodnju PET ambalaţe i kartonskih kutija, a taj posao će u 

poĉetku zahtevati upošljavanje od 50 do 100 radnika. Predstavnik Odbora poverilaca u ime bivših 

zaposlenih, Miloš Tripković, rekao nam je da su u poĉetku strahovali da će novi vlasnik rashodovati 

mašine i prodati za reciklaţu, ali sada istiĉe da je dobio ĉvrsta uverenja da se to neće desiti. 

- Reĉeno nam je i da će nekadašnji radnici ove fabrike imati prednost prilikom novog 

zapošljavanja. Nadamo se novom pokretanju proizvodnje i da ćemo ponovo ući u hale - istakao je 

Tripković. 

"ĈIPSI VEJ" 

U VEĆU sindikata oĉekuju i da će uskoro proizvodnju pokrenuti "Ţitopromet", te da će i ovde biti 

mesta za oko 40 radnika, a menadţment fabrike "Ĉipsi vej" nedavno je najavio otvaranje novog 

pogona za konditorske proizvode, te da će i ovde imati posla za nezaposlene Ĉaĉane. 
 

 

http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/589930/Hoces-da-radjas-decu-E-NEMA-POSLA-za-tebe 

BUDUĆE MAJKE U SRBIJI DISKRIMINIŠU I PRIVATNI I DRŢAVNI POSLODAVCI 

Hoćeš da raĊaš decu? E, NEMA POSLA za tebe! 

Suzana Lakić  

Ne daju mi posao jer hoću da raĊam decu, priĉa za "Blic" A. Milenković (27) 

http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/589930/Hoces-da-radjas-decu-E-NEMA-POSLA-za-tebe
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Klikni za uvećanje (+) 

- Na konkursu jedne velike kompanije ušla sam u najuţi krug, ali kada sam rekla da planiram brak, 

za poslodavca sam postala samo kandidat za trudniĉko bolovanje. Na testu opšte kulture osvojila 

sam maksimalan broj bodova, prošla sam još dva nivoa ispitivanja i ušla meĊu pet najboljih. Tada 

me je poslodavac pitao da li sam udata, imam li decu, kada nameravam da raĊam i imam li 

ozbiljnu vezu. Posle mog odgovora da uskoro planiram udaju, zahvalio se i više me nije pozvao - 

priĉa za „Blic“ Milenkovićeva, koja ima diplomu Filološkog fakulteta u Beogradu. 

 

Danas se u Srbiji ĉak 14 odsto ţena koje mogu da raĊaju nalazi na birou rada. Preko Nacionalne 

sluţbe za zapošljavanje (NSZ) posao traţi 103.000 devojaka izmeĊu 25 i 34 godine. Nešto više od 

52.000 devojaka na birou ima izmeĊu 25 i 29 godina, a 51.000 ţena ima izmeĊu 30 i 34 godine. 

 

- Neki vlasnici firmi neće da zaposle mlaĊe i udate ţene jer kasnije neće da ih trpe dok su na 

bolovanju, radije zapošljavaju ţene koje više neće raĊati. Ovakva praksa postoji kod privatnika, ali 

i u nekim drţavnim i opštinskim ustanovama u svim gradovima u Srbiji - kaţe za „Blic“ Dragana 

Soćanin, predsednik Udruţenja „Roditelj“. 

 

Zakon poslodavcima zabranjuje da ţenske osobe na konkursu pita da li planiraju porodicu, jesu li 

raĊale i kada to ţele. U suprotnom, meĊutim, sluĉaj je teško dokazati i samo ako se takoav odnos 

prema kandiatkinji prijavi, tu ţenu drţava moţe zaštititi. 

 

Kršenja prava na rad u Srbiji primetio je ĉak i ambasador SAD Majkl Kirbi. On je, naime, rekao da u 

Srbiji postoji problem za ţene od 27 ili 28 godina prilikom zapošljavanja, jer poslodavci neće da ih 

zaposle zato što treba da raĊaju. 
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Vlada: Kažnjavaćemo poslodavce 

  

U Ministarstvu za rad kaţu za „Blic“ da niko nema pravo da 

izbegava da zaposli ţene koje planiraju da raĊaju. Takva 

praksa postoji, ali će se drţava boriti da je iskoreni. - 

Trenutno se radi na izradi nacrta Zakona o rodnoj 

ravnopravnosti, gde će se precizno definisati šta poslodavac 

ne sme. Zabranjena su mu pitanja o porodiĉnom ţivotu ili 

porodiĉnim planovima kandidata. U suprotnom, poslodavac 

moţe biti kaţnjen sa 200.000 dinara do 1,5 miliona - kaţu u 

Ministarstvu. 

 

 

http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/vlada_odobrila_socijalni_program_za_kamiondzije_.4.html?news_id=307815 

Zastava kamioni zaštićena i od radničkih potraživanja 

Vlada odobrila socijalni program za kamiondţije 
AUTOR: Z. RADOVANOVIĆ 

Kragujevac - Vlada Srbije tri i po meseca nakon izjašnjavanja zaposlenih, odobrila je 

socijalni program za sve one radnike koji, mahom uz otpremnine od po 200 evra po godini staţa, 

ţele da napuste Zastavu kamione. Realizacija programa poĉeće ĉim Ministarstvo za rad i socijalnu 

politiku Kamionima "prebaci" novac za otpremnine, što bi, prema informacijama našeg lista, moglo 

da se dogodi već danas, ili, što je izvesnije, poĉetkom naredne sedmice. 

 Podsetimo da se, krajem maja, za dobrovoljni odlazak iz fabrike, uz otpremnine iz 
ponuĊenog socijalnog programa, izjasnilo 190 od oko 240 preostalih radnika Zastave kamioni. Da li 
će njih toliko, tokom naredne sedmice, zaista da napusti fabriku, videće se kad poĉne realizacija 
socijalnog programa. Ima, meĊutim, indicija da će radnicima koji ţele da napuste radna mesta, 
odlazak iz fabrike biti uslovljen povlaĉenjem tuţbi za naplatu potraţivanja, odnosno zaostalih 
zarada, što je, smatraju pojedini kragujevaĉki sindikalci, novi "model" kršenja radniĉkih prava, koji 
bi, navodno, trebalo da donekle relaksira više nego nezavidnu finansijsku situaciju u Kamionima. 

Veliki broj bivših i sadašnjih radnika Zastave kamiona tuţio je fabriku traţeći isplatu 
zaostalih zarada, a sud je, u meĊuvremenu, doneo brojna rešenja koja "kamiondţijama" 
omogućavaju ostvarenje tog prava. Kako je fabriĉka kasa prazna, to sudski izvršitelji već 
nedeljama popisuju, pa i rasprodaju pokretnu imovinu preduzeća, što dovodi u pitanje opstanak 
fabrike. 

Radi spašavanja onog što se spasiti moţe, drţava je Kamionima poĉetkom meseca dala 
ovlašćenja, sa potpisom ministra odbrane Bratislava Gašića, da moţe da nastavi sa programom 

http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/vlada_odobrila_socijalni_program_za_kamiondzije_.4.html?news_id=307815
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istraţivanja i proizvodnje neborbenih vozila za potrebe Vojske Srbije. Pošto se, prema Zakonu o 
proizvodnji vojnog naoruţanja i opreme, preduzećima koja se bave (i) tim poslovima, ne mogu 
prinudno naplaćivati neizmirene obaveze ni prema zaposlenima, Zastavina fabrika kamiona postala 
je zaštićena i od sudskih rešenje za naplatu. Fabrika je, inaĉe, kao deo Grupe Zastava vozila 
krajem maja svrstana na spisak od 17 domaćih preduzeća od strateškog znaĉaja za srpsku privredu, 
te je, po tom osnovu, zaštićena od ostalih poverilaca do sredine naredne godine. 

Ko je u pravu 
U poslovodstvu fabrike se nadaju da će nastavak istraţivanja i proizvodnje za Vojsku, 

koje je poĉelo još pre desetak godina, spasiti firmu, a potom omogućiti i njen razvoj, kako bi 
preduzeće "postalo atraktivnije" za nekog od potencijalnih inostranih partnera. Većina 
"kamiondţija", meĊutim, ne deli optimizam menadţmenta, tvrde da nema više para, kadrova ni 
uslova za bilo kakvu proizvodnju. 

 

http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/ministarstvo_privrede_trazi_resenje_za_staklaru.4.html?news_id=307881 

Paraćinskoj fabrici ističe rok za namirenje duga za struju i gas od 950 miliona dinara 

Ministarstvo privrede traţi rešenje za Staklaru 
AUTOR: E. D. 

Beograd - Ministarstvo privrede pokušava na naĊe rešenje kako bi paraćinska "Staklara" nastavila sa 

radom, a ispunila sve obaveze koje ova kompanija ima prema drţavi, kada su u pitanju dugovanja 

za struju i gas. Stav Ministarstva je da svi moraju da poštuju zakone i plaćaju raĉune, saopštilo je 

juĉe Ministarstvo privrede uz podsećanje da je poslednje obećanje rukovodstva i sindikata 

kompanije bilo da će neizmireni raĉuni biti plaćeni izmeĊu 10. i 15. septembra. 
U Ministarstvu tvrde i da će insistirati na potpunom ispunjenju tog dogovora, što je zabrinulo 
Samostalni sindikat te fabrike, gde se strahuje da bi zbog naplate duga moglo biti dovedeno u 
pitanje 850 radnih mesta. Prema reĉima predsednika tog sindikata, Ţivojina Matejića, fabrika će iz 
sopstvenih sredstava pokušati da plati deo duga koji je sada dostigao 950 miliona dinara, jer to do 
ĉetvrtka nije uĉinio vlasnik bugarske Glas industri, Vasil Cvetanov, koji je 2012. otkupio od 
Srbijagasa paraćinsku staklaru i do sada u nju uloţio nešto više od 100 miliona dinara. 

Sindikati su pozvali vlasnika da ispoštuje dogovor sa Vladom i izmiri obaveze kako fabrici ne bi bili 
iskljuĉeni struja i gas. 

http://www.danas.rs/danasrs/drustvo/pljuste_optuzbe_protiv_direktora_skola.55.html?news_id=307875 

Sindikati prosvete i dalje taje imena onih za koje tvrde da rade protivzakonito 

Pljušte optuţbe protiv direktora škola 
AUTOR: V. ANDRIĆ 

Beograd - Samo na podruĉju Školske uprave Beograd desilo oko 700 manipulacija u vezi sa 

objavljivanjem slobodnih radnih mesta i rasporeĊivanjem tehnoloških viškova, procena je koju su 

sindikatima obrazovanja izneli predstavnici Ministarstva prosvete. Optuţbe sindikata na raĉun 

direktora škola traju nedeljama, ali niko do sada nije spreman da javno objavi imena onih koji su 

http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/ministarstvo_privrede_trazi_resenje_za_staklaru.4.html?news_id=307881
http://www.danas.rs/danasrs/drustvo/pljuste_optuzbe_protiv_direktora_skola.55.html?news_id=307875
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navodno vršili zloupotrebe. Iz Granskog sindikata prosvetnih radnika Srbije i Unije sindikata 

prosvetnih radnika poruĉuju da su sve sporne sluĉajeve prosledili Ministarstvu prosvete, od koga 

oĉekuju reakciju. 
- Dajemo prostora Ministarstvu da, ako hoće, reaguje, u suprotnom ćemo sledeće nedelje sve 
informacije objaviti na našem sajtu. Dešavaju se razliĉite manipulacije na terenu, od toga da se 
nekim ljudima daju ĉasovi preko norme, da neki direktori neće da prikaţu slobodna radna mesta ili 
na njih neće da prime tehnološke viškove. Sindikat "Nezavisnost" je poslao dopis ministru da pod 
hitno primi predstavnike svih reprezentativnih sindikata i da se utvrde jasna pravila kako će se 
postupati kada 12. oktobra stupi na snagu Zakon o odreĊivanju maksimalnog broja zaposlenih u 
javnom sektoru. Ne ţelimo da se pojedini direktori bez jasnih kriterijuma reše iskljuĉivo 
"nelojalnih" zaposlenih, kaţe za Danas Tomislav Ţivanović, predsednik GSPRS "Nezavisnost". 

Jasna Janković, predsednica Unije sindikata prosvetnih radnika Srbije, istiĉe za Danas da joj "ne 
pada na pamet da krije imena direktora koji su prekršili zakon", ali da "nije posao sindikata da 
proverava prijavljene nepravilnosti već Ministarstva prosvete". 

- Ne moţe sindikat da smenjuje direktore škola i da proverava prijave protiv pojedinih direktora, 
mi moţemo samo da ukaţemo na nepravilnosti. Na sastanku koji smo u ĉetvrtak imali sa 
predstavnicima Ministarstva dogovoreno je da im uputimo spisak sa imenima onih za koje postoji 
sumnja da se ponašaju neprofesionalno, a da Ministarstvo posle provere podataka smeni direktore i 
rukovodioce školskih uprava, koji se ponašaju protivzakonito, kaţe Jankovićeva, napominjući da će, 
ukoliko se ništa ne dogodi za desetak dana, Unija obelodaniti spiskove koje poseduje i javno traţi 
odgovornost svih koji su zatajili i nisu uradili svoj posao. 

Jankovićeva nije mogla da odgovori koliko je prijava dosad stiglo do Unije, napominjući da se taj 
broj menja iz dana u dan, ali da zasad najvećih problema ima u Kragujevcu. 

- Najviše problema prema našim informacijama ima sa profesorima fiziĉkog u toj školskoj upravi, 
jer direktori neće da ih primaju. Imamo prituţbe i iz škola u Kraljevu i Beogradu. Problemi su 
razliĉiti, od toga da se kriju radna mesta, da postoje kolege koje su napunile 65 godina i ne idu u 
penziju, kao i da direktori neće da zaposle tehnološke viškove, kaţe Jankovićeva. 

Ona navodi da podgrupe za praćenje angaţovanja zaposlenih pokušavaju da reše probleme po 
školskim upravama, a svi sporni sluĉajevi upućuju se na adresu centralne komisije za tehnološke 
viškove, kojom predsedava pomoćnica ministra Ţeljka Radojiĉić Lukić. MeĊutim, ta komisija je 
letos samo konstituisana, ali se od tada nije sastala, istiĉe naša sagovornica. 

Brajković: Istekao rok za tehnološke viškove 
Slobodan Brajković, predsednik Sindikata radnika u prosveti Srbije istiĉe da taj sindikat još nije 
prijavio Ministarstvu nepravilnosti po školama, jer celokupna procedura preuzimanja viškova nije 
završena. On istiĉe da je juĉe istekao rok da direktori prime tehnološke viškove, a do 15. 
septembra treba da se završi preuzimanje onih koji su zasnovali radni odnos sa nepunom normom, 
to jest ukrupnjivanje norme. Tek nakon toga, istiĉe Brajković, biće poznato ko je kršio zakon. 

 

 

 


